

# NÉPLAP

Foksániból péntekre várható hadifogolyvonat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. EVOFOLYAM, 177. SZAM

VILAG PROLETARJAI EGYESULJETEK I

7947 AUGUSZTUS 6, SZERDA

## Fejleszteni a debreceni ipari üzemeket!

A Tiszántúli és elsősorban Debrecen legerősebb problémája a munkanélküliség leküzdése. Mi, kommunisták nyugodtan állíthatjuk, hogy *állandóan az élen haladunk a munkanélküliség elleni harcban.* Az építőiparban fennálló nagyméretű munkanélküliség felszámolása a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének alapvető programját képezte és ma több hónapos távlatból visszatekintve, jelentős eredményeket könyvelhetünk el ezen a területen. Végző fokozatokon ennek a szívszétkötő következetes vonalvezetésnek a következménye, hogy *ma már szakmunkáshiányról beszélünk az építőiparban.* A közmunkák vonalán is állandó harcot kellett vívni a közmunkák folytatása érdekében és ebből a harcból a Kommunista Párt, Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtársával az élen, méltóképpen kivette részét. A társadalmi gyűjtés megindítása, amely három hétre biztosította a kenyeret 650 közmunkásnak, szintén pártunk kezdeményezésére történt és hogy bizonyos oldalról ez az akció nem talált a legteljesebb megértésre, az semmiestire sem a mi hibánk.

Jelentős eredmény, hogy az 1500 közmunkás számát sikerült 650-re lecsökkenteni és ezeket tervszerű munkába állítása is folyamatban van. Szabó István és Ménes János elvtársak legutóbbi budapesti útja 135 munkás részére biztosított munkaalkalmat és a Tervhivatal által augusztusra kilitásba helyezett összesen 350 ezer forint, valamint a hortobágyi öntözősatorna munkálatainak leg-  
rövidebb időn belül való megkezdése szintén csökkenti majd a munkanélküliség számát Debrecenben.

Természetesen nem bizzuk el magunkat az eddigi eredmények alapján. A városi hároméves terv bizottsági ülésen Kalenda Lóránd, a műszaki ügyosztály kiváló képességű vezetője határozottan leszögezte és adatokkal alátámasztotta, hogy a debreceni munkanélküliség alapvető oka ma már nem az építőiparban, hanem a lebombázott ipari üzemek kiesésében vagy munkáslétszámunk végzetes lecsökkentésében keresendő.

Jelenleg a debreceni ipari üzemek kapacitásának fokozása a helyzet kulcsa a munkanélküliség teljes felszámolásában. Pártunk elsőnek ismerte fel ezt a körülményt és Ménes János helyettes polgármester a legerősebben vetette fel a kormányzat előtt egyes debreceni üzemek, mint például a Műkőgyár és a Hajdúvárosi Konzervgyár támogatásának a kérdését. Döntő jelentőségű a debreceni munkanélküliség szempontjából, hogy a Hajdúvárosi Konzervgyárban a békebeli 750 munkás helyett csak 250, a Műkőgyárban 400 helyett 80, a Konzervgyárban 300 helyett egytől-egy munkás sem dolgozik. Amikor Ménes János elvtárs az Országos Tervhivatal tudomására hozta ezeket az adatokat, tudatában volt annak, hogy a kormányzat támogatásán kívül a gyárak tulajdonosainak, jelen esetben elsősorban a Hitelbanknak is mindent el kell követni üzemi termelőképeségének kiszélesítésére. Berei elvtárs, a Tervhivatal főtitkára ígéretet tett arra, hogy a tiszántúli építkezésekkel kapcsolatban a közmunka

## A héten megindul az 50 kislakás építése

Katasztrófális a földmunkások helyzete Ha a város nem kap segítséget, csődbe kerül

Kalenda Lóránd, a műszaki ügyosztály vezetője a közigazgatási bizottság ülésén jelentette, hogy az első 50 kislakás építése volt. A munkások helyzete katasztrófális, amíg az öntözési munkálatok meg nem indulnak a Hortobágyon.

A közmunkások 85 százaléka nő és háztartásbeli. A földmunkások helyzete katasztrófális, amíg az öntözési munkálatok meg nem indulnak a Hortobágyon.

Szerda reggelre ígérte a kishegyis-űti földmunka megkezdését, bár erre fedezet még nincs. Ha a vá-

ros nem kap segítséget, csődbe kerül. A műszaki ügyosztály képtelen feladatát teljesíteni, mert állandóan a közmunkások ügyeivel van elfoglalva.

Kállai Sándor kifogásolta, hogy az 50 kislakás építését még nem kezdték meg és hogy az építőmunkások kimentek Jugoszláviába. Kalenda Lóránd válaszában rámutatott arra, hogy már június 11-én megtette az előterjesztést a városi tanácsnak az 50 kislakás építkezésének megkezdésére.

bár a kormányzattól csak július 12-én érkezett meg a leirat, hogy az építkezést megkezdhető. A munkás szakmunkáshiány miatt nem lehetett megkezdni, a város műszaki ügyosztályát ezért felelősség nem terheli.

Szabó Kálmán polgármester elmondta, hogy amikor az ötven kislakást vállalták, huszár kapott az Építőmunkások Szövetkezetéből és a többi elosztották hat vállalkozónak. Ezután a debreceni építőiparosok küldöttségileg sérelmeztek, hogy a szövetkezet a város ilyen előnyben részesítette és a második 50 kislakást már kizárólag kispárosoknak adta a város vállalatba. Ezek most mégsem tudták megkezdni a munkát. Hangsúlyozta a polgármester, hogy a munkabéremelés miatt is vannak fennakadások, de

a héten megkezdik a munkát a vidékről behozott építőmunkások segítségével.

## A bányászok minden hónapban túlhaladták a munkaelőirányzatot

A július hónapra előirányzott 2449 vagon napi széntermelési átlagot a bányászok július 26-án már 111.7 vagonnal haladták túl. Július 26-ával bezárólag összesen 2571.1 vagonnal termelt többet a bányászság a július hónapra előirányzott mennyiségénél.

## Általános sztrájk Tuniszban 15 halottal és 46 sebesülttel

A svájci rádió Gibraltárból származó Reuter-jelentést ismertet, amely szerint a tuniszi munkások szakszervezeti szövetsége hétfőn kiadta a sztrájkparancsot, amelynek következtében kedden Tunisz egész területén megszűnt a munka. Az általános sztrájkra való tekintettel a szaxi hatóságok hétfőn úgy döntöttek, hogy elfoglalják a vasutat. A késő éjjeli órákban gáspesített osztagok nyomultak az állomás épületéhez, ott azonban a sztrájkolók géppuskázással és gránátokkal fogadták őket. A ki-  
fejlődött küzdelem során a sztrájkolók vesztesége 15 halott és 46 sebesültre emelkedett. A megszállók csak 6 sebesültet számoltak össze. Hír szerint egész Tunisz területén összetűzésekre került sor, ezek azonban kisebb jelentőségűek.

## ORSZÁG - VILÁG

A Szovjetunió fővárosa, Moszkva, most ünnepli 800. évfordulóját. A szovjet nép ünnepéhez csatlakozik Magyarország is és az évforduló alkalmából az Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kiállítás rendezett a Magyar Nemzeti Múzeumban. Kedden délelben Tildy Zoltán köztársasági elnök nyitotta meg a kiállítást.

A Skoda-Művek 107.000 munkása az autói ipari szakszervezet engedélyével rövidesen sztrájkba lép.

A „New York Times” jelentése szerint a már három hónap óta tartó szovjet-amerikai kölcsönbérleti tárgyalások még nem vezettek eredményre, de jelentős mértékben előrehaladtak.

Paraguayban a felkelők teljesen körülférték Assuncion fővárost és megkezdtek ostromát. A városban utcai harcok folynak.

556 magyar emigráns érkezett Franciaországból Budapestre egy hónapos tartózkodásra.

A jugoszláv kormány jegyzékben tiltakozott az Egyesült Államok és Anglia kormányánál amlatt, hogy Pólaból az egyik vasöntő gépi berendezését elszállították.

## Közöljük a pedagógusok új státustervezetét

Az új pedagógus státustervezet a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete elkészítette és már csak néhány vitás pont tárgyalása van hátra a pénzügyminisztériummal. A státustervezet a napokban kerül a Gazdasági Főtanács elé. Az új státustervezet a következő: az összes pedagógusokat, kezdve az óvónőktől, 16 fizetési fokozatba sorolják. Az egyes fizetési fokozatokban lakbérösszegek szerint a következő törzsfizetéseket kapják a nevelők:

I: 300, 290, 280; II: 320, 310, 300; III: 340, 320, 310; IV: 360, 340, 320; V: 380, 360, 340; VI: 400, 380, 360; VII: 430, 410, 380; VIII: 460, 435, 410; IX: 490, 470, 440; X: (vitás) 530, 505, 475; XI: (vitás) 570, 540, 510; XII: (vitás) 610, 575, 540; XIII: (vitás) 650, 610, 580; XIV: 700, 650, 630; XV: 800, 750, 700; XVI: (vitás) 1000, 920, 850.

## Ujabb előnyomulást jelentenek a hollandok

A holland katonai parancsnok-jelentése szerint a holland csapatok Surabajától nyugatra és Észak-Szumátrában több helységet megszálltak. Pinke tngernagy, a hollandiai hajóhad parancsnoka napiparancs-

ban közölte a királyi haditengerészettel a Van Mook kormányzó által elrendelt hadműveletek megszüntetését. Közölte azonban azt is, hogy a királyi tengerészetnek továbbra is gondoskodnia kell a „törvényes rend fenntartásáról”.

Középiszkolai tanárok az V. fokozatban kezdik és a XIII. fokozatba léphetnek elő. Kinevezéssel 10 százaléka a XIV-be, 3 százaléka a XV-be léphet elő. A polgári is-

kolai tanárok a IV-ben kezdik és a XIII-ba léphetnek elő. 10 százaléka kinevezéssel a XIV-be, 2 százaléka a XV-be juthat. A szaktanítók a III. fokozatban kezdik és a XII-be léphetnek elő. 10 százaléka a XIII-ba, 3 százaléka a XIV-be juthat. Népiskolai tanítók a II. fokozatban kezdik és a XI-be léphetnek elő. 10 százaléka a XII-be, 3 százaléka a XIII-ba juthat. Övönök az I. fokozatban kezdik és a X-be léphetnek elő. 10 százaléka a XI-be, 3 százaléka a XII-be juthat.

## Zsidóellenes kilengések Angliában

A Scotland Yard nem tekinti központi szervezet munkájának a a hétfői nagybritanniai zsidóellenes zavargásokat. A tüntetések, amelyek a múlt héten Liverpoolban és Glasgowban kezdődtek, szombaton Londonra is átterjedtek a Liverpoolban és Manchesterben vasárnap este is tovább tartottak. Vasárnap este nagyobb tömeg tüntetett Manchester zsidó negyedében és üzletkirakatokat és ablakokat zártak be. „Le a zsidókkal!” — kiáltások hallatszottak s a tömeg betört a kirakatokat, Liverpoolban felgyújtottak egy gyárat. Hétfő este újabb zsidóellenes tüntetésekre került sor Londonban. Több zsidó áruház ablakait kövekkel és téglákkal bevették.

## Anglia visszavonja csapatait Görögországból, de határidő nélkül

Robert Rigó, a Reuter-iroda levelezője jelenti, hogy Patrik Reilly, athéni brit ügyvivő hivatalosan értesítette a görög kormányt a brit kormánytól arról az elhatározásáról, hogy kivonja csapatait Görögországból. A brit

esapatok visszavonásának időpontját nem állapították meg. Reilly biztosította a görög kormányt, hogy Nagy-britannia változatlanul érdeklődést tanúsít Görögország iránt.

beszerzésnél megfelelően veszik tekintetbe a Műkőgyárat, a Hajdúvárosi Konzervgyár kapacitásának fokozására pedig a Községi Takarékpénztár segítségét javasolta. A kormányzat támogatására a Gazdasági Főtanácsnál és az Országos Tervhivatalnál a Kommunista Párt erőlyes állásfoglalása nyomán jelentős segítségére számíthatunk, azonban szükséges, hogy a Hitelbank is erejéhez mérten vegye ki részét és ne sajnáljon áldozatokat az üzemek fejlesztése, a termelés fokozása terén.

A felszabadulás után a Hitelbank jóformán semmivel kezdte és ma már ismét hatalmas vagyonnal rendelkezik. Az infláció alatt a majdnem ingyen munkaórákból felhalmozódott tőke a demokráciát hivatott szolgálni és éppen itt az ideje annak, hogy ez a tőke részt vállaljon az áldozatokból.

A választások előtt Debrecen munkanélküli tömegeinek fel kell ismerni a helyes utat, amely soruk jobbrafordulásához vezet. Egyedül az ipari üzemek kiszélesítésével oldható meg a munkanélküliség levezetése, ehhez pedig

tőke szükséges. A tőke helyes és célszerű felhasználása kizárólag a nagybankok államosításával oldható meg és felesleges rámutatni arra, hogy ezt a programot melyik párt tűzte ki elsőnek zászlajára.

Egyenes az út, amelyen a Kommunista Párt Debrecenben a munkanélküliség érdekében jár, jó úton haladunk és a végcélhoz a választások napján érkezünk, amikor a debreceni választók bizalma megteremtí a lehetőséget, hogy egyetlen munkanélküli se maradjon ebben a városban!

Csütörtökön fél 7-kor a Csokonai-színházban kisiparos és kiskereskedő nagygyűlés

Bármilyen választási ügyben panaszoddal fordulj a Magyar Kommunista Párt debreceni központi választási irodájához (Kossuth-utca 23 szám)

Foksánból péntekre várható hadifogolyvonal

A Hadifogly Iroda jelentése szerint augusztus 4-én Foksánba két hadifogolyvonat érkezett, az egyik 300, a másik 600 fővel. Ugyanaznap Máramarosra is...

Gondoskodni kell

a Debrecenben létesítendő állami intézmények elhelyezéséről

Hosszas vita alakult ki a közgazdasági bizottság ülésén a tanfelügyelőség, a tisztifőorvos és a főállatorvos között. A vita tárgyát a bábaképző épülete képezte, ahol egyszerre akarnák gyógygyógydagógiát, állategészségügyi intézetet és nemibeteg gondozót, valamint tudósbeteg gondozót létesíteni.

Kiszgapatári terror-kísérlet Vámospércsen

Vámospércsen a Független Kisgazda Párt ki akarta játszani a választási törvény világos rendelkezéseit és csupa olyan bizottsági tagot küldött a párt részéről az összejáró bizottságra, akiknek választójoguk sincs.

A pénzügyigazgatóság felterjesztést tesz a búzaföldadó megkönnyítésére lerovásának

Dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató jelentésénél a közgazdasági bizottság ülésén a felszólalók sürgettek, hogy az aszállyújtottá vált földadót az újonnal le kellene csökkenteni a búzaföldadó lerovásának megkönnyítésére.

Amerikai rendszámú autót elragadtak egy közúti rendőrségi ellenőrzésnél

A belügyminisztérium közli: Thuránszky István balassagyári lakos a demokratikus magyar közúti rendszámú autóját a közúti rendőrség ellenőrzésénél elragadták, mert az autót amerikai rendszámú kocsi volt.

120 gyermeknek teremtettek napközi otthont a nánási MNDSZ telkes asszonyai

A nánási napközi otthon árnyas udvarán egy kis ragyogó, feketeszemű négyéves kislány mutatkozik be: Zafiri Kata. A többiek is ilyen ügyesek. Az otthont a nánási MNDSZ telkes asszonyai hozták létre, ahol a szülőketől elvárták, hogy napközi otthonban legyenek a gyermekek.

A VÁLASZTÁS HIREI

PARTSZERVEZETEINK ÉS ÖSSZEÍRO BIZOTTSÁGAINK FIGYELMÉBE! Előfordult, hogy az összejáró bizottságok arra akarták kötelezni az összejáró bizottságokat, hogy okmányozású bizonyítványt a számlafeljegyzésekre rávezetett megjegyzéseiket. Erre az összejáró bizottságok nem kötelezhetők.

Anyakönyvi hírek

Születések: Juhász István fm. János, Bakóczy János fm. Katalin, Barai István, Magdolna, Tassi László MAV fűtő Katalin, Fejes Sándor MAV fűtő Anna, Harsányi Miklós gyári munkás Sándor, Varga István npsz. Erzsébet, Törő Lajos lakatos Julianna.

SZÍNHÁZ

A VIDÉK LEGJOBB KOMIKUSAI A DEBRECENI SZÍNHÁZBAN

Középi Góza a Csokonai-színház új színigazgatója, a vidék legjobb komikusait szerződtette a debreceni színházhoz és talán már egy hét múlva teljesen befejezi a szervezkedését. A kitűnő színészek elsőrendű énekesek, jönnévi primadonnák és főleg a válogatott változatos műsor a közönségnek szerezte kellemes meglepetést.

Vak lovat adott csikó helyett

Óry Gábor Bellegelő 60. szám alatti lakos a Baromvásárláson 3000 forintért megvett egy ismeretlen fajtájú egy hároméves kanca csikót. Az eladó vállalta azt, hogy a lovat hazaszállítja.

Letartóztattak egy zsaroló rendőrt

A debreceni rendőrség felmerült gyanú alapján állandóan szemmel tartotta Kovács György nyomozó rendőrt, míg végre leleplezték. Koroknai Sándor román állam-polgár azért jött Debrecenbe, hogy a doktorátust megszeresse, de ittlétét csak azért használta fel, hogy a rendőrséget megcsúszdossa.

Dr. Bajor László előadása az értelmiség szerepéről

Az előadásban tanácsstermében nagy érdeklődés mellett tartotta nagy hétfői előadást dr. Bajor László miniszteri tanácsos, a népbizottsági ügyek vezetője az igazságügyminisztériumban. Megjelent az előadásban a bírói és ügyvédi kar dr. Ternovszky Ferenc, a tábla elnöke, dr. Sáfár László, a törvényeszköz elnökhelyettese, dr. Dobó Lajos, a járásbíró elnöke, dr. Böszörményi Imre főállamügyész dr. Sányi László, a vezető államügyész helyettese és dr. Deák Sándor vezető ügyvéd.

Kereskedő hírek

Kereskedők közmunkaközösségének tagjai a közmunkavállalás összegét ma délután 4-5-ig meg rendezték. Minden tag hozza magával az új napszámért megállapított közmunkavállalási „betéti”-t is. Azok, akik az új közmunkavállalás kivételét összejárták megkezdették, a hét folyamán át kell adniuk a betéti pénzt. A betéti pénzt a munkaadó nyilvántartó hivatalnál. A kávémérő és kávézó szakosztály ma délután 5 órakor átközösi tárgyalást tart. A téli forgalmuk kimutatását az állami feltétlenül juttassák el az ellenőrző listára is lehet befizetni. Az egyesített nagykereskedői szakosztály adófelbecslési bizottsága ma este 7 órakor ülést tart. A textiltől bizottság legutóbbi határozata értelmében a „G” sorozatú tárgyak 9-én érvénytelenek lesznek. A nagykereskedőknek már előzőleg leadott „G” jegyek természetesen beváltásra kerülnek. Textilkereskedők 9-én bírókukban lévő „G” sorozatú tárgyakat még aznap le kell adniuk a Textiláru Bizottságnak, Budapest, IV. Bécsi utca 1. sz.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI: 2 film 1 műsorban! Amerikai színes revü-film: TANCOS KALOZ. A magyar származású Duna Stefi főszereplésével. Megelőzi: KANADAI YEREB Ken Maynard izgalmas cowboy-dramája. Előadások fél 5, fél 7 és fél 9-kor; vasár- és ünnepnap d. é. 11-kor is. Vigszínház-mozi: Ma utoljára! Debrecenben először az izgalmas vadnyugati cowboy-film II. része: A győzedelmes TOM. Fősz.: Tom Mix. Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor. Visszatérés: Egy zseniális gyermek kalandjai. Amerikai híradó. Előadások: hétköznap 6 és 8, vasárnap 2, 4 és 8 órakor.

A napok arról maradt dult. Könyv alatti mellé a potsdam az angol zettselet alás csá har most ota volnak a s lyezését jaink. szelött alatti le gvarozta gitanána gáncsolv

elc

R

Barát a választási egysegek munkáját a Párt o még a tak a kommun sorozat zettment magyar másúan nemcsak a jó és a jö mnyezze építő m nem arr re is, a nagyobb most a lelkesed az MKK. A ma tatott b folydása kedett népszer nek le lésel. Volt pá lyeken a vezetése haligató paraszts máit.

A ká sek lelk munkba a helye megveit képvisei Földé Molnár Vég Lá Ernő és hadházo László. dor, M Ebesen és Halá Oláh In a Vedre bor volt noka. s érdeklő számló tok. Hajdó belül népgyűl ben gy s ott is Tégla néptani Kommu lit kb. gyűlése. Párt is vagy 30 Szerte lyeken jelenték mozgatr népgyűl dással részt.

3000 földnélküli szegényparaszt van még Hajdúmegyében

# Hajdúsági földteleneket a kitelepítendő svábok helyébe!

A napokban beszámoltak a lapok arról, hogy a svábok félben maradt kitelepítése ismét megindult. Köztudomású, hogy a háború alatt nyitott a hitleri náciizmus mellé álló svábok elhelyezésére a potsdami értekezlet határozataiban az angolszászok vállalták kötelezettséget. Ez a kötelezettségvállalás csak írott malaszt maradt s ha most a Szovjetunió nem ajánlta volna fel, hogy 50.000 svábok a szovjetterületen való elhelyezését biztosítja, derék sváb-jaink, akik néhány esztendővel ezelőtt a volksbundista zászlók alatt legénykedtek és abcugmagyaroztak, talán örökre itt boldogítanának bennünket, mindennap gáncsolva és gyengítve az épülő

magyar demokráciát. A hajdúsági, a földreform során juttatás nélkül maradt szegény-paraszságot egészen közelről érinti a svábkérdés. Debreceben és környékén 600. ut gyermekek felüli, nagyszámú kispaszt és földmunkás maradt ki az elkövetett és megváltott nagybirtokok elégtelensége miatt a juttatásból, az egész megyében pedig több mint 3000 családos szegényparaszt. A felszázézer sváb kitelepítésével felszabadulnak a Buda- és Pest-környéki legjobb földek. Ha záradul uraink jól tudták a múlt században meg azelőtt, hogy hová kell teleíteni az idegen náciokat: a legjobb piaci lehetőséget biztosító főváros környékére,

az ország és a magyarság kellős közepébe plántálták be őket s édeskeveset törődtek azzal, hogy a bihari, meg hajdúsági szízekén és pusztaságokon piactól és világtól elzárva a magyar paraszt megfulladt a saját zsirtalanuságában. Már most felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét, hogy a kitelepített svábok helyére a magyarság tegyék az újabb elemeket, a földnélküli maradt hajdúsági és bihari szegényparasztokat helyezzeék birtokba. Rájuk számíthat a demokrácia s megérdemlik azt a történelmi igazságszolgáltatást, hogy jónéhány száz esztendő után végre otthon és talajt kapjanak saját hazájukban.

Az országgyűlés olyan legyen, hogy ne gátolja, de elősegítse a hároméves terv megvalósítását

Rákosi Mátyás

## Rákosi Mátyás Szent Istvánkor Debreceben beszél

Hatalmas tömegek a vasárnapi MKP népgyűléseken

Barát és ellenség elismeri, hogy a választási küzdelemben a leg-egységesebb, a legcéltudatosabb munkát a Magyar Kommunista Párt végezte. Míg a többi pártok még a jelölő listájukkal sem álltak a magyar nép elé, addig a kommunista tervszerű gyűléssorozatukon ismertették azt a nemzetmentő munkát, amit eddig a magyar nép színe előtt köztudomásúan végeztek. De gyűléseinken nemcsak a multra emlékeztetünk és a jövőre, az MKP által kezdeményezett hároméves terv nagy építő munkájára hivatkozunk, hanem arra a szakadatlan küzdelemre is, amelyet a dolgozók apróbb-nagyobb bajainak orvoslásáért most a választások előtt tőretlen lelkesedéssel és eréllyel folytat az MKP.

kadtak el a tömegektől, velük voltak és vannak mindennapos politikai és gazdasági küzdelmeikben, a kenyérgondok közt vívott harcban is. Ennek a gyűlölcse érik most! A most következő vasárnap augusztus 10-én a hajdú-biharmegyei listavezető, Nagy Imre elvtárs, a földosztó miniszter Püspökáldányban délelőtt 11 órakor, Hajdúszoboszlón pedig délután 4 órakor tart nagygyűlést. De a gyűlések sorából messze kiemelkedik az augusztus 20-i debreceni

népgyűlés, amelynek szónoka Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkára lesz. Rákosi Mátyás beszéde a választások előtt 11 nappal országos jelentőségűnek ígérkezik. A magyar dolgozók nagy vezetőjét pártkülönbségre való tekintet nélkül feszült érdeklődéssel várja Debreceen lakossága s valószínű, hogy a környező községek, városok is népes küldöttséggel vesznek részt a Szent István-napi nagy eseményen.

### Holnap este kispáros és kiskereskedő gyűlés lesz a Csokonai-színházban

A kispárosok és a kiskereskedők problémái ma ismét az érdeklődés középpontjában vannak. Nem kétséges, hogy a dolgozók és a tőkésök közötti gazdasági küzdelemben a kispáros és kiskereskedő társadalom helye a dolgozók oldalán van. Ma már minden kispáros és kiskereskedő előtt világos, hogy önállóságukat, existenciájukat fennmaradását nem a munkáspártoktól kell féltetniük; hanem a tőkésök és a nagykereskedők azok, akik profithajásukkal veszélyeztetik a kispáros és kiskereskedő önálló megélhetését. A két társadalmi rétegnek elsősorban az érdeke a dolgozó osztályok gazdasági megerősödése, mert hiszen nem is kétséges, hogy megélhetésük elsősorban attól függ, hogy a kifizetésű dolgozók mennyire tudják igénybe venni a kispáros munkáját és a kiskereskedő áruját.

A kispár és a kiskereskedelem hitelproblémái, a súlyos adózások, az aruelosztás igazságtalansága, a biztosítás megvalósítása mind olyan kérdések, melyek elsősorban fontosak minden kispáros és kiskereskedő életében. Holnap, esütörtökön este fél 7 órakor a Kispárosok Országos Szabad Szervezete főtitkára: Szabó György és a Kiskereskedők Országos Szabad Szervezete főtitkára: Komlósi Pál beszélnek a Csokonai-színházban a kispárosok és kiskereskedők közös kérdéseiről. Az előadásra minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

### Visszaélésekben kompromittált tisztviselőnő akarnak áthelyezni a debreceni földhivatalhoz

Érdekes ügy foglalkoztatja az UFOSZ debreceni jogvédő irodáját. A multkorában beszámoltak a vidéki és fővárosi lapok dr. Ördög Ernő volt csanádmezei földhivatali előadó teleplezett korruptciájáról. A demokrácia és a szegényparaszság érdekeinek fontos örökévére állított Ördög különböző birtokmentési ügyekben járt el és ügykezelt egyes birtokfelosztások határidejét elhárítani. Cinkostársa volt Csernátóly Lászlóné tisztviselőnő, aki Ördög mellé volt beosztva. Tudott Ördög üzemeiről és arról, hogy a makói földhivatalban Ördög osztályán legalább öt-hat akta íktatószám nélkül fut.

A nagy port felvert korruptció kibobbanásával a csanádmezei UFOSZ-szervezet megyei vezetősége követelte, hogy Csernátólyné is távolítsák el a földhivataltól. A földhivatal urai és fővárosi patronusai most egy nagyszerű húszárcsellel akarják megoldani a kérdést: Csernátólyné áthelyeztetik a debreceni földhivatalhoz. A debreceni UFOSZ szervezet persze, már jóelőre készült a szegényparasztok hétrprobás ellenségének fogadására: aki Csanádban gyűlölte a parasztokat, az Hajdúban sem fog rajongani értük. A hajdúsági szegényparasztok sem rajonganak az ilyen Csernátólyné-féle úrnőért s így teljesen felesleges és hiábavaló a Debrecenbe fátadás.

**Befőttes, ÜVEG BERGER**  
**uborkás ÉRKEZETT** Piac-u. 58  
 Telefon: 368

### Kommunista győzelem a NIK választáson

A Nehézipari Központ műszaki munkavállalói esütörtökön idegletes szakszervezeti választásokat tartottak. Ezek során 8 kommunista, 6 3 szociáldemokrata bizalmi választottak.

### Közellátás

Felhívja a közellátási ügyosztály a zsiradékosztással foglalkozó háztartásokat, hogy a zsirtegy 16. és 17. számú szelvényeivel az ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) 6-án A-L-ig, 7-én M-V betűvel kezdődő nevek számoljanak el.

### MNDSz

A MadisZ leány sportszakosztály felkéri a leány kézilabdajátékosokat, hogy 6-án, szerdán délután fél 6-kor a MadisZ központ Péterfia-u. 45. sz. alatt jelenjenek meg. A csapókereti MadisZ összes okólványon, szerdán este 6 órakor a klubhelyiségben jelenjenek meg.

# PÁLLI SÖRÖZŐ

Hapi zóna különlegességei:

Erdélyi vetrece	1.50
Bogdányos	1.50
Tormás hus	1.50
Borjupörköit	1.50
Székelvgulyás	1.50
Piritott velőstojás	1.50
Ehédmenü	5.50
Ehédmenü fűzetjegyre	4.50

Forgalmiadót külön felszámítjuk

### Húsz munkást helyezt vissza a munkába Szabó elvtárs

Húsz Rákosi-telepi, szegény munkás kereste fel tegnap délelőtt a pártközpontban Szabó Istvánt, az MKP nemzetgyűlési képviselőjét. Nagy gond szakadt rájuk és szűkölködő családjukra: munkanélküliekké váltak. A MAV horvátbágyi vonalán dolgoztak, majd — cséplési szerződésük értelmében — ott kellett hagyni a pályamunkát, hogy megkeressék a jövővi kenyeret. Csak két hétig tudtak a gépnél dolgozni s a heti 60-70 kilós búza- meg rozskeresményből nemhogy jövő évi készlet gyűjtésére, de a pillanatnyi

szükségletek fedezésére sem futotta. Ujra jelentkeztek hát a vasútnál, ahol a pályamester közölte velük, hogy saját hatáskörében nem intézkedhet visszavételükre. Ezt a választ kapták máshelyt is, ahová fordultak. Most az MKP nemzetgyűlési képviselőjét kérték meg: tegyen valamit az érdeklükben. Szabó elvtárs tett is s holnap már dolgozik mind a húsz pályamunkás. Megható volt, ahogy a munkások fogadást tettek a Kommunista Párt megyei titkárnak: kommunistákhoz méltóan fogják ki-venni részüket a termelésből.

### Autós hajsza után elfogták Szolnokon az Andrássy-uti betörőt

Izgalmas hajsza után fogta el a debreceni rendőrség két nyomozó tisztje, Tripsó Sándor és Gere Béla az Andrássy-uti betörőt. Néhány nappal ezelőtt Tamási János orvos-tanár hallgató feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen betörő kifosztotta Andrássy-út 16. szám alatti lakását. A rendőrség hamarosan nyomára akadt a betörőnek, akiről megállapították, hogy MATEOSZ-autó

menekült Budapest felé. A nyomozó tisztiek autóbá szálltak és úgy üldözték a menekülő betörőt. Szolnokon találták meg a MATEOSZ-kocsit és a betörőt s szolnoki Tisza-szállóban sikerült elfogniok, amikor a dívoz társaságában vacsorázott. A betörőt, Józsa Miklós szolnoki lakost az üldöz autóval Debrecenbe hozták, ahol a rendőrség őrizetbe vette.

### Nagy érdeklődés mellett folynak a Nyári Egyetem előadásai

Kedden délelőtt a Nyári Egyetemen nagy érdeklődés mellett dr. Mikó Gábor egyet. m. tanár tartott előadást: „A magyar tojklore elmei” címmel. Leszögezte, hogy az ezeréves magyar kultúra hordozója mindig és mindenben a parasztság volt. Hangsúlyozta a magyar lélek dualisztikus megnyilatkozásait, ennek okait és utalt a folklore szimbolizáló elemire. Járdányi Pál dr., a Zenepüvészeti Főiskola tanára tartotta ezután előadását: „Népünk zenéje” címen. Beszél az idegen, főleg indogermán hatásokról, amik a magyar zenekultúrát erősen szeszélyeztettek, majd Bartók és Kodály jelentőségét méltatta, hangsúlyozva, hogy népünk ajkán született bármelyik népdal olyan művészi tökéletesség, mint a legbonnyolultabb szimfónia. Knieza István budapesti egyetemi tanár „Orosz művelődéstörténet” című előadása az orosz és szlav népek kulturális fejlődésnek történetét mutatta be. Délután „Társadalom és nevelés” címen dr. Kiss Árpád, az ipari munka egészségügyéről Jeney Endre dr. tartott előadást. A Nyári Egyetem hallgatói este a Csokonai-színházban vettek részt a Szabadművelődési társaság regős csoportjának hajladaestjén. A kultusz-kormányzat Debrecenben a Nyári Egyetemmel kapcsolatosan orosz szakos tanárok részére orosz nyelvi és művelődési

tanfolyamot rendez. Ebből az alkalomból a budapesti orosz kolumbia legjobb erőt küldte Debrecenbe. Hétfőn délután 6 órakor tartotta Csupákova tanárnő az első orosznyelvű előadást „A 890 éves Moszkva” címen. Az előadásban megjelent Hossz Mihály debreceni szovjetkonzul, valamint a TASS budapesti munkatársa is. A hallgatóság élénk tapsal adott kifejezést tetszésének, dr. Bajeczky Emil egyetemi tanárség pedig mint a tanfolyam vezetője köszönte meg Csupákova igen értékes előadását. Tegnap ugyancsak Csupákova tanárnő tartott előadást „Városépítkezések az Uraltban” címen. Ezen a héten még, minden nap 6 órakor, szombat kivételével, a központi egyetem épületében 3 orosznyelvű előadás lesz, amelyre az oroszul tudók figyelmét ezúton is felhívjuk. Mindhárom előadás a modern szovjetirodalom köréből veszi témáját. Augusztus 6-án, szerdán délelőtt 9-11 dr. Járdányi Pál „Népünk zenéje” címmel a városi zenedében, délután 5-6-ig dr. Kovács Máté államtitkár „A debreceni írók népi jellege” és 6-7-ig dr. Hankó Béla „Munkatársaink, az állatok” címmel az egyetemen tart előadást.

**KÖNYVELESI SZAKIRODA**  
 Vörösmarty-utca 24. szám.  
 Telefon: 117.

Szerte a megyében, olyan helyeken is, ahol más pártok csak jelentéktelen módon tudják megmozgítani a tömegeket, az MKP népgyűlésein rendkívül érdeklődéssel százak és ezrek vettek részt. A kommunisták nem szá-

